

城市管理疏堵结合 市政配套不断完善

周口港区建设“加速发力”

□晚报记者 彭慧

本报讯 作为我省唯一一个以内河港口为依托的产业集聚区，周口港口物流产业集聚区（以下简称“周口港区”）建设不过短短两年，却让广大市民目睹了一个崭新的港区。不知你是否注意到，周口港区这两年出现了许多新变化：拥堵了多年的周项路变顺畅了、城中村改造顺利进行、

“两违”得到有效遏制……这些成绩的取得离不开周口港区人的辛勤付出。周口港区是如何提升城市管理水平的？周口港区为辖区居民的生活环境改善做出了哪些努力？11月18日，周口晚报记者就这些问题进行了走访。

市政配套不断完善

当日，周口晚报记者在周口港区港二路上看到，新修的柏油路宽阔整洁，园林工人正在忙碌地工作，新栽的花木和行道树显露出勃勃生机。不仅这条路，在新建成的港一路、港二路、长青路和未来路上，随处可见热火朝天的绿化场景。

“由于周口港区建设起步较晚，在不断加大城市管理力度的同时，更要不断完善市政基础设施建设。”周口港区公共事业管理办公室负责人朱腾云介绍，“我们这个办公室是今年3月份成立的，负责辖区内的各项公共基础设施建设和管理工作。通过多次实地调研，我们以建设便民公共设施为突破口，加快了‘两小’市场、公厕、垃圾站点等配套设施的建设步伐。目前道路绿化面积接近20万平方米。”

周项路沿线私搭乱建、出店占道经营和路边随意摆摊设点现象严重，影响市民通行，影响市容市貌，为此，周口港区城管局通过一年来的集中整治，逐家逐户说服、劝解、宣传，在商业集中区域集中规划了停

车位，拆除了私搭乱建的临时棚，填补平整了人行道低洼处，清运了陈年积存的垃圾。其间，为了使马路摊点找到固定经营场所，让摊贩不再和城管队员费力“打游击”，周口港区城管局新规划的两座“两小”市场（李埠口市场、苑寨市场）相继投入使用。疏堵结合的城市管理办法，使周项路交通顽疾彻底得以根治。

李埠口大街两侧原是村民的宅基地，很多村民将人行道当成自家院落，乱扔垃圾、乱堆杂物，甚至还建起了临时厕所，道路环境卫生一度脏乱不堪。为扭转落后面貌，李埠口乡在现有3座公厕的基础上，筹资在未来家园社区东侧及周项路和惠林大道交叉口附近新建两座水冲式公厕，目前已全面竣工，随时可投入使用。另外，为改善辖区环境卫生，他们又先后在两座“两小”市场及村庄相对稠密、垃圾量较大的地方修建了9个临时垃圾池，投放绿色环保垃圾桶120个，由保洁员定时定点收集垃圾，确保日产日清，有效解决了市场垃圾无处倒、商户如厕难的问题。

城中村改造顺利推进

“两违”之殇，是多年来困扰周口市的头等大事。周口港区人明白，要想优化环境，必须以治理“两违”为突破口，为此，他们围绕“抓早、抓小、抓苗头”，做到“早发现、早制止、早拆除”，采取“疏堵结合”的方式，始终保持对“两违”治理的高压态势，从源头上遏制“两违”现象。

周口港区的城中村改造，同样是一个不可回避的问题，为了让“拆”和“建”之间实现和谐，周口港区依照“先安置、后拆迁”的原则积极开展工作，取得了不俗的成绩。按照周口港区的总体规划，未来3年至5年，李埠口乡22个行政村约5万多人将全部安置进未来家园和港鑫小区这两个大型社区。

当日，周口晚报记者在未来家园社区看到，20多栋楼房已全部建好，小区的绿化早已完成，便民服务大厅内各种设施一应俱全，足不出户便可享受生活便

利。据了解，拆迁户全部领到了新房钥匙。

据周口港区城管局相关负责人介绍，截至目前，未来家园（一期）A区22栋800套安置楼房全部竣工并已交付使用，道路、给排水及照明工程完工，大部分居民已入住。占地约85亩的未来家园（一期）B区正在建设9栋安置楼房，其中5栋已封顶。占地约200亩的未来家园（二期），立项、环评、规划、施工图设计、招投标等工作已完成，施工人员已进场打桩。未来家园（三期）和占地约500亩的港鑫小区已选好址，正在做启动前的准备工作。

经过周口港区人的不懈努力，周口港区率先启动的拆迁工作实现了4个100%的工作目标：协议签订率100%、拆迁率100%、安置率100%、无违章建筑率100%。

构建大城管 创建文明城



铁路道口有“陷阱” 影响市民出行

中心城区将拆除3处铁路道口

□晚报记者 牛思光
实习生 赵倩 文/图

本报讯 11月19日，周口晚报记者得到一个好消息：周口中心城区有3处铁路道口将要拆除，附近路面的路况也可一并得到改善。这3处铁路道口是：沙颍河周口大道桥南侧的铁路道口、五一路铁路道口和七一路铁路道口。

事情还要从市民陈先生的一个热线电话说起。11月18日，市民陈先生拨打本报新闻热线8289999称，周口中心城区沙颍河周口大道桥南侧的铁路道口附近到处是大大小小的坑槽，非常“坑人”，严重影响市民出行，希望有关部门来管一管。

11月19日上午，周口晚报记者

来到现场，发现该铁路道口附近的快车道上，有多个深约20厘米的大坑（如图），倘若车速较快避之不及，车辆就会发生较大幅度的颠簸。不少车辆通过此处均减速慢行，骑车的市民通过时更是小心翼翼。

陈先生告诉周口晚报记者，前两天他驾驶新车经过这个铁路道口时，车轮滑进大坑，底盘被刮坏，他心疼得要命。

川汇区城管局相关负责人就此接受采访时表示，根据计划，下周起他们着手拆除这个铁路道口，之后会整修路面，届时会还市民一个畅通的出行环境。

同时，周口晚报记者从有关部门获悉，周口中心城区还有两处铁路道口将于近期拆除，分别是五一路铁路道口和七一路铁路道口。



※11月20日是张磊的26岁生日，赵亭亭祝你生日快乐，事业有成。

※11月21日是父母结婚46周年纪念日，儿子秦凤阳祝父母白头到老，永世恩爱。

※11月22日是王秀琴的60岁生日，你的家人祝你生日快乐，身体健康。

